

中国为什么一定要和西方斗争？

这位外国朋友说出了惊人真相！

2018-03-23 世界新格局 昆仑策研究院

<https://mp.weixin.qq.com/s/q4UVNm0vcJWNMcddocLhRw>



安德烈·弗尔切克 (Andre Vltchek)

中国经常受到西方的指责，但也有一些西方的知识分子，他们对中国却予以高度的赞扬和支持。

知名的美国作家、国际社会活动家、时政评论家、电影制作人和战地记者，安德烈·弗尔切克 (Andre Vltchek) 先生便是其中的一位。弗尔切克先生多次到访中国并接受新华社、人民网等专访。

本文节选自北京航空航天大学人文社会科学学院张玉城博士与弗尔切克先生就“当今国际政治结构下的大国博弈”展开的对话。

正文如下：

作者：您好，您认为当今国际政治是什么结构？

弗尔切克先生：很简单，这是一个西方国家，也就是北美白人、欧洲白人等的国家，美国等西方霸权主义国家统治下的世界，其余的都是被统治的。在西方眼里，整个世界都是西方的奶酪，其他人都低欧美白人一等，需要被其统治。在这种单极霸权的世界中，中国其实是一种平衡力量，没有中国，局面可能会更糟，而且会变得越来越糟。

作者：您认为形成这种结构的主要原因是什么？

弗尔切克先生：主要原因是美国等西方国家的霸权统治，以及它们的侵略和咄咄逼人。美国和欧洲实质上是一丘之貉。例如，以叙利亚为主的中东难民危机，它们都是始作俑者。

对企图挣脱西方霸权统治的国家，西方都是不遗余力的刁难和制裁。古巴、委内瑞拉、玻利维亚、利比亚、叙利亚、东南亚诸国等很多国家，想独立自主有尊严地发展，也付出了很大努力进行抗争，但它们都太小，实力不够；而巴西等南美国家观望；俄罗斯好像也没有决定，而且其本身也被欧美霸权制裁着，战火也经常烧到了其周边。



图为叙利亚战争爆发前后对比图，昔日繁华的家园变成了一片废墟。

只有中国，已从二战前非常落后的旧中国，发展成为现代化强大的新中国、世界第二大经济体。中国不仅人口众多，而且科技文化等素质越来越高，还具有灵活的体制和巨大的发展潜力，已经成为国际政治经济结构中的重要力量。

此外，更令人敬佩的是，中国外交奉行独立自主、和平共处的政策，维护世界和平，倡导共同繁荣，而不是像西方列强一样侵略成性。

因此，中国，是一种平衡力量，是世界上唯一有能力，可以平衡和抗衡西方霸权的国家。同时，也是唯一的可能和希望——这也是西方抛出“中国威胁论”的原因之一。

作者：您觉得解决的方案是什么？

弗尔切克先生：我并不主张冲突，但也不应该放弃斗争。我认为中国，一定要读懂西方的强盗逻辑，才会清楚地知道，自强和斗争才是解决方案，与西方大国博弈时的态度才会坚定。

作者：那么，您认为西方的强盗逻辑是什么呢？

弗尔切克先生：西方本身信奉丛林法则，弱肉强食。它们一直迷恋军事武力。“谎言重复千遍就是真理”，“真理只在大炮的射程之内”，“胜者拥有一切”，这些都是西方强盗逻辑的体现。

几百年来，西方侵略了多少国家和地区，二战之前的世界势力分布地图展示得清清楚楚，基本上达到了绝对控制和奴役整个世界的程度。

今天，我们不仅面临着西方政治经济军事的控制，而且还有西方意识形态、精神和文化的控制，这与二战前的形势也基本相同。

西方认为其他种族比其低一等，把整个世界都当成西方狩猎的猎场。利比亚等其它国家和地区的妥协和退让，迎来的是西方变本加厉的侵略。



总之，西方信奉丛林法则，西方打败你就弱肉强食，打不败你才和你谈判，如果被你打败，它们也会投降雌伏。面对西方的丛林法则，其它国家和地区没有选择，想要独立自主，不能落后只能强大，只能斗争并战胜西方。

作者：我们应该怎样读懂西方的强盗逻辑？

弗尔切克先生：我认为，首先，必须清楚西方的文化和心理。

西方的强盗逻辑不是从来就有的，近代以前也曾被大肆杀戮和长期奴役过。只是近代的强盛，才使西方在文化和心理上产生了白人群体性的优越感，觉得其他种族都低其一等。

现在西方从心里就看不起其他人，不会从心里面，真心地想跟其他人讲道理，阴谋诡计却是层出不穷。即使你有理有据也不会使其停止侵略。调停、和解等通常被其认为是好欺负，西方反而更加变本加厉而不是友好相处。偶尔表面上的讲道理，也是一种权宜之计，只是为了迷惑或欺骗。

其次，不要仅仅听西方是怎么说的，一定要看清楚西方是怎么做的。西方总是讲“民主、自由、平等、人权”等，但却干着奴役其它国家和地区的事。

过去几个世纪中，西方唯一感兴趣的就是如何通过阴谋诡计乃至战争，把全球其它国家和地区都变成西方的殖民地和半殖民地。

例如贩运黑奴、几乎灭绝北美印第安人等，不择手段地，疯狂地侵略，疯狂地掠夺全球财富和资源。

即使读懂了西方的强盗逻辑，还要特别指出，中国、俄罗斯两个大国也要深刻反省。大国要独立自主，就必须自尊自强，具有大国精神。

面对西方的强盗霸权，中国被西方军事禁运，俄罗斯被西方军事和经济制裁。中国和俄罗斯要团结起来，也要联合其它被压迫的国家和地区，共同与西方霸权强盗积极斗争。

只要发奋图强，先进且强大起来，自然会让西方的制裁自动失效，甚至必要时还可以反制裁西方，乃至使西方屈服。



作者：中国一直倡导“合作双赢”，您有何评论？

弗尔切克先生：这个愿望是好的。但是，要清醒地认识到，友好善良的中国面对的，可不是类似中国的国家，而是信奉丛林法则、弱肉强食，奉行双重标准的霸权国家。美国内心才没有想什么双赢。

要知道，整个世界，都被视为它的奶酪，它只想单赢，只想维护它的霸权。所以，任何双赢都被视为动了它的奶酪，都是它要真心打击和消灭的，它心里根本不想双赢。

所以，中国的愿望很美好，但现实是与狼共舞。

我想提醒的是，中美对话中，美国为了单赢，也会设下很多的陷阱和诡计，以及各种形态的战争。中国要清醒地识别其用心、目的和策略，并与之在如网络安全、意识形态等各个领域，勇敢机智地进行斗争和破解。我非常确定，中国面临着很多危险。

作者：说到大国博弈的本质和战争，西方有“修昔底德陷阱”之说，是说一个崛起的大国和一个守成的大国之间几乎必然爆发战争。并有统计数据指出，近代大国崛起，挑战现存大国 15 例，发生战争 11 例，几乎被视为是国际关系的“铁律”。您认为中国倡导的“合作双赢”会超越“修昔底德陷阱”吗？

弗尔切克先生：如刚才所说，与狼共舞很危险。当然，也不是毫无一丝希望。

中国是世界上伟大的国家之一，也许是最伟大的。中国长袖善舞，已多年避免参与西方的战争和冲突。

当然，我知道中国人包容，爱好和平，但也不惧怕战争。伟大的抗日战争和朝鲜战争就有力地证明了这一点。

我认为中国的领导人是非常清楚世界上正在发生什么，他们要保卫中国人民和保卫人类。现在除中国以外，世界大国都卷入一场或者两场的军事冲突。所以，中国的领导人是非常明智的，也是对自己国民非常负责的。

中国一直是维护世界和平、平衡冲突的主要力量。中国明智且有效地远离了当前国际社会上的一切军事冲突，也很可能有智慧、有能力，巧妙地避免中美陷入“修昔底德陷阱”式的战争，成为第五例例外，实现中国和平崛起的夙愿。

这与中国人民息息相关！与美国人民息息相关！与世界上很多人们息息相关！与世界上很多可爱的孩子们也会息息相关！

作为一名外国人，我非常羡慕今天中国的安全和幸福！非常羡慕未来中国和平崛起的幸福！

不过，我还是要强调，中国要清醒，认清西方的真实意图，精心应对，不能犯错。中国的快速发展让西方感受到了巨大的压力，成功的社会主义国家是西方最难以接受的。西方一直将中国视为严重的威胁，所以，中国别无选择，只有认清西方，自强不息，斗争到底。

中国人是最爱好和平的民族，但中国是世界大国，还要有主导世界的大国精神！中国声音应当更加坚定，中国力量的展示和运用要更加频繁，敢于使用强大的武力才能让西方退却和尊重中国，才可能真正避免陷入“修昔底德陷阱”式的大战。



作者：说到未来，中国还提出另一个涉及到全人类的理念，就是建立“人类命运共同体”。您觉得这将对世界大国博弈有何影响？

弗尔切克先生：无与伦比！这是中国面向未来，向全世界回答了“中国的立场和目标是什么”这一首要问题。很好地解答了世界对中国未来道路的疑问，让世界明白了未来中国的立场和目标，展示了中国的伟大主张。这很好，无与伦比！

目前阶段，由于霸权美国只想颠覆你们，奴役世界，因此，“人类命运共同体”首先应该是一个反对霸权、各国各族人民相互尊重、友好相处的“命运共同体”。

不过，任何伟大理念的提出，只是第一步，还要中国和世界各族人民的共同努力，还要有中国等国家强大的军事、经济实力和智慧，以及始终如一的坚定态度来保证才可能一步一步实现。

要始终有决心、有能力，坚定维护中国人民、世界各族人民的利益，才能赢得世界各族人民心灵上的共鸣和热爱。

“人类命运共同体”伟大理念的提出，集中展现了中国是一个如此伟大的国家，中国在国际上所做的一切，除了给中国在这个世界上争取一个更好的地位之外，还是为了让全人类能更好地工作和生活，不仅包括中国人民，而且还包括关心世界各族人民的疾苦，友爱世界各族人民，和平共处，共同发展，共同繁荣。

这迥异于美国霸权的弱肉强食，让世界各族人民能更清楚地看清中美之间的差别。

（来源：世界新格局）